

Előfizetési ár:

Helyben, házas hordva

Egyévi ára . . . 3 husza.

Hármas . . . 4 husza.

Külföldre, postán küldve

Egyévi ára . . . 3 k. 10 fl.

Hármas . . . 4 k. — fl.

Külföldi árak 2 fl. iller.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

EGYETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szer

kedd és

szombatnap nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal

Budai-nagy-úton 181. sz.

Juhász-ház.

Egyes lapoknál az ügyvezető

vezető munkatársak és a köz

vetek intézkednek.

Telefon: 141. 4409.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János || Egyes más 2 fl. iller. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A béke-kísérletek.

Irtja Kossuth Ferenc

Nem akarom spanyol grand módjára azt firtatni, hogy ki tette az első lépést a béke felé, mert előttem nincs utalatosabb valami, mint az, ha bármilyen személy tekinteteket tolnak, a nemzet érdeke helyett, előtérbe.

Nem élünk a középkorban. Nem akarjuk megfordított alakban (most a béke, akkor az ütközet terén) megismetelni azt, ami történt a fontenyói csatánál, — a franciák és az angolok közt — midőn a két hadsereg egymással szemben állván, a francia parancsnok odakiláltott az angolnak: »Angol urak, önök löjjenek előbb!«

Nem tartottam tehát szerencsésnek azt az állítást, amit egy hírlapíró adott volt a miniszterelnök szájába: hogy tudnillik: a békeakciót nem ő (a miniszterelnök) és párta, hanem az ellenzék kezdeményezte. Úgy látszik azonban, hogy a miniszterelnök is áttértette ennek helytelenségét, mert felhivatalos kommuniké jelentette ki, hogy a miniszterelnök ezt nem mondta.

Ha ez az állítás nem is volna teves, még akkor sem lenne helyes. Mert a kormány felelős (nem pedig az ellenzék) a parlament tárgyalásait. Ha tehát a kormány valamit tesz abban az irányban, hogy a tárgyalások felfordult rendjét helyreállítsa — nem úgy téve a kísérletet, hogy még nagyobb felfordulást idézzon elő, hanem úgy, hogy lehetőleg beket csináljon — ez esetben a legegyszerűbb politikai kötelességét teljesíti s amellet az ország kezzelfogható érdekét szolgálja.

Teljséggel nem is lehetett tehát oka a miniszterelnöknek előre holmi tiltakozásra avégből, hogy valamiképpen a kezdeményezés látszata ő rá ne ragadjon!

A tényállás azonban az, hogy a békeakciót nem az ellenzék, hanem Berzeviczy Albert, a képviselőház közbizalmat elvező és köztiszteltben álló elnöke indította meg és ezzel az elnök hivatásának felelt meg. Mert ha a képviselőháznak rendes tárgyalási menete megakadt, első sorban az elnöknek hivatása az, hogy igekezzék azon segíteni. Az elnök a pártok felett áll és az ő helyzetéből kifolyólag

nem keresi, sőt nem is szabad keresnie egyik párt számára sem a győzelmet, vagy kudarcot.

Az tehát, hogy az elnök tanácskozott velünk a kibontakozás lehetőségeiről, teljesen kifogástalan és hazánias cselekmény volt, amelyért őt csak elismerés illeti.

Az is természetes, hogy ha e tanácskozásokkal kapcsolatosan valakinek elfogadható eszméje támadt, ezt azt eszmét előadta. Nem kifogásolható tehát az, hogy én előadtam és évrényre juttatni igekeztem, mindjárt az elnöki akció megindulása hírére azt az eszmét, hogy az 1912. évi költségvetés tüzessék a képviselőházban napirendre és amíg ez le nem tárgyalatik, szakkittassék felbe a véderőreform tárgyalása.

Hogy ezt a kormány és párta ne kifogásolhassák, mindjárt hozzá tettem, hogy a költségvetés tárgyalását mesterséges úton nem hosszabbítók meg és a tárgyalást rendes módon, sőt igen serényen igekezzünk lebonyolítani.

Az ellen sem lehetne szerintem kifogás, hogy midőn az elnök a költségvetés tüzi napirendre a véderőjavaslatt helyett, a miniszterelnök, a Ház elnöke ezt az indítványát elfogadva kinyilatkozatná, hogy ezzel csakis az 1897-ik 20-ik törvények 3-ik szakaszának tesz eleget és hangsúlyozná, hogy ez nem jelenti azt, hogy a véderőjavaslatt visszavonatik, vagy pedig más okból felretétek, hanem ennek tárgyalását csakis azért halasztja el a Ház, hogy az állami háztartás törvényes rendjében fennakadás aztan ne legyen.

Ilyen kormányzatokat teljesen megmentené a többség és a többség számára a párttekintélyt. Ezen pedig tulmenni nemcsak fölösleges, hanem azt árulná el, hogy a kormánynak nemcsak a párttekintély megóvása, hanem ennel jóval több a valódi célja, amibe természetesen az ellenzék bele nem mehetne.

Igy például nem mehet bele az ellenzék abba, hogy a véderőjavaslatt általánosságban az elfogadásig juttassa, mert ez csak akkor lenne lehetséges, ha már ez előtt meg lenne állapítható, még pedig nemcsak egy, vagy két párttal az a feltétel sorozat, amely alatt hajlandók a pártok előlenni

attól, hogy a parlamenti ellentállás kivétel módjával éljenek.

Ez az előzetes megállapodás pedig oly rövid idő alatt, amilyenre szükség lenne azért, hogy a költségvetés letárgyalására az idő minimuma megmaradjon, gyakorlatilag kivihetetlennek látszik.

A költségvetés tárgyalásának napirendre tüzése éppen azért kívánatos, mert míg egyrészt enélkül az 1897-iki törvény megsértetik s az ország költségvetésileg ismét »ex lege« állapotba kerül, addig másrészt a költségvetés tárgyalása alatt van idő az eszmecserék folytatására s a nehéz kérdések megoldására szükséges alapoknak összeállítására s ezeken azután a meg egyezés megkísérlésére.

A kérdés az, tanácsos-e megkísérleni azt, hogy valami békes meg egyezés létrejöhesse? Ha ez tanácsos és talán belátja csaknem mindenki, hogy ezt kívánja a közérdek: akkor időt kell adni arra, hogy ez meg is történhessen.

És föltétlenül úgy kell eljárni, hogy a fegyverszűnetnél ne legyen győző és legyőzött, másképpen maga a fegyverszűnet válik lehetetlenné.

Ezeket a feltétlen igazságokat első sorban a kormánynak kell megszívlelnie, mert a kormány felelős a közügyek menetéért. A kormány eljárása idezi elő vagy a békes alkotmányos élet folyását, vagy pedig a kisebbség fellázadását, mely csak az erőszakkal szemben és akkor jogosult, ha nagy nemzeti érdek követeli.

De ily esetben, még ha le is tagadtatnék a jogosultsága, a tény meg lenne és meg lesz, mi lesz magyar, aki erőszakot nem tűr és aki minden szabályok felett álló kötelességének tartja hazája jogainak megvédelmézését.

Milyen lesz a tarifaemelés. A pénzügyminiszter képviselőházi beszédből nem tűnt ki, hogy milyen mértékű lesznek a január 1-én életbelépő vasúti tarifaemelésnek szerint a tohérsáknál 5 százalékos tarifaemelés várható. A szállítási adót ugyanis, melyet eddig az Államvasutak fizettek, most a szállító közonségillet fogják megfizetni. Hogy a személyszállítás árában, a zóna tarifaiban, minő előltdok sorú várható, arról különböző hírek keringenek, megbízható adatok azonban hiányoznak.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENJAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgönycim: „Vasművek”

Az államsegély.

A belügyminiszter Kecskeméthez.

Azt hittük, hogy véglegesen elfeledt bennünket a magas kormány, de úgy látszik, a sok sürgelés mégis csak használ valamit. Anyóit legalább, hogy így írtetett a belügyminiszter, hogy a hozzá felterjesztett memorandum elintézéséhez a közel jövőben hozzáfog.

Ma ugyanis a következő leirat érkezett a város községéhez a belügyi minisztertől:

A város községének Kecskemét.

Szám: 139861/III.—b. 1911. A választási alapjánál szolgáló jeleltetés száma: 20681—1611. Tárgy: Az 1911. évi július hó 8-iki földrendés folytatásának szükségessége.

Értesítem a város községét, hogy a város polgármesterének a földrendés által okozott károk orvoslása ügyében hoztam intézeti emlékirtszerű felterjesztést az érdekeltek szakminiszter urakkal azmal a kéresem közölte, hogy a hatáskörükbe eső kérdésekre nézve a szükséges tárgyalásokat folyamathatni tenni, illetőleg megfelelő intézkedni sziveskedjenek.

Ami a felterjesztésnek a belügyi tárcát érdekel az a kérelmet illeti, hogy a közigazgatási költségek megértésére címén a városnak nyújtott államsegély felmentessék, és alkalommal is értesítem a város községét, hogy mint az 111254—1911. szám alatt kelt rendeletben jeleztem, az államsegély kérdését törvényhozási utasítással rendezni. Ebben a kérdésben tehát a törvényhozási majdani akaratának megvalósítására is gondolva, ezáltal csak annak kijelentésére szorítkozhatom, hogy a várost érő súlyos rázkódásts figyelembe vétele az államsegély megadásánál is gondoskodásom tárgya lesz. A városi közokmányok és az elmozgatói intézet felépítésében későbbesen elhatározásomat külön rendeletben közölöm a város községével.

A város községének megnyugtatóására és alkalommal is kijelentem, hogy a városnak és lakosságának hathatós állami támogatásban való részesítését előrendülő állami érdekek és feladatok tartom. Ehhez képest minden rendelkezésemre álló eszközzel oda fogok hatni, hogy a város felépítését és tovább fejlődését biztosítsa érdekében az államnak támogató erőforrásai a lehetőséghez képest a város rendelkezésére bocsátassanak s az ez irányban szükséges intézkedések mellett megtörténjenek.

Budapest, 1911. évi október hó 13. án.

Gróf Khuen Héderváry sk.

A gyermekvédelem jegyében.

Az Országos Gyermekszanatórium Egyesület a következő körlevelet küldötte meg az összes tanítóknak és tanárköznök:

A nemzet mélyen tisztelt Nevelősei!

A „Gyermekszanatórium Egyesület” arra törekszik, hogy a már áldásosan működő Balatonalmádi a Zsófia-gyermekszanatórium mellé, mely az ápolásra szoruló iskolaköteles szegény beteg kiskedeknek csak elenyésző csekély töredékét képes befogadni, megépítesse a budai központi gyűjtőszanatóriumot.

Hogy ez eszmé mielőbb megvalósuljon, a nagyméltóságú vallás és köznevelési miniszterium 3565—1911. élnöki szám alatt tekintettel arra, hogy

... a gyermekek egészségügyének felkarolása olyan feladat, amelynek megoldására az államnak a társadalomnak karöltve kell tőrdőnie, s mint hogy a szegénysorsra bízott gyermekek felnevelésének ügye a tanuló ifjúság létkérdéséhez is a legközelebb áll...

engedélyt adott, hogy gyermekvédelmi munkásságunkban a tanuló ifjúságot is igénybe vehessük.

A nemzet mindig hű és önzetlen munkásaihoz: a nemzet nevelőjéhez fordulunk tehát és igen kérjük, méltóztatassék a csatlói levelet a tanuló ifjúság köz szétosztani és egyenesen közreműködni, hogy a nemzet beteg gyermekeinek szenvedésén új intézkedést mielőbb enyhíthessen.

A feltevélnél előszörben figyelembe jönnék a t. Tanítósság hozzatartozói és mindazok, akiket ápolásra a t. Tanító testületük ajánlanak. — Hazafias üdvözléssel a kormányhoz tanács.

Reméljük, hogy a nemcs cölu felhívás Kecskeméten is termékeny talajra fog találni.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóváltó telelőn szám: 1.41.

Naplár: 1911. év. Október hó 17. Kedd. Rom. kath.: Hedvig asszony, Protestáns: Hedvig, Görög-ort.: Október hó 4. Hierót. Izraelita: 5672. Ev. Thári: 25. — Napkette 6 óra 21 perc, Napnyugta 5 óra 9 perc, Napchassa 10 óra 45 perc. — Holdkelté 12 óra 20 perc, éjtel, Holdnyugta 3 óra 36 perc, délután. — Ujhold 22-én 5 óra 9 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változóan felhős, elvörös csapadék, enyhe.

— Ferenczy Ida elutazott. Ferenczy Ida csillagkeresztés hölgy, aki pár napig Kecskeméten tartózkodott, szombaton elutazott városunkból. Ferenczy Ida 8 napot a fővárosban fog eltölteni, aztután Wienbe utazik.

— Értesítés. A helyi román kath. főgimnáziumban f. hó 24-én, kedden kezdődnek az előadások. Okt. 23-án a javító vizsgálatokat tartják azokkal, kik augusztus végén nem jelentek meg. Ugyancsak okt. 23-án lesznek a magántanulók írásbeli vizsgálati, 24-én pedig a szóbeliek.

— Az igazoló választmány. Az igazoló választmány Gömöri Sándor elnöke alatt ma délután tartotta ülését, melyen összehívották a legtöbb adó fizető névjegyzékét.

— Játékonytáncmulatság. A salgótarjáni borbély ifjúság táncmulatságot rendezett a kecskeméti földrendés-károsult lakosság javára. A tisztajevővel 110 korona, melyet ma vett át a házipénztár.

— A bukaresti magyarok adománya. A Bukarestben élő magyarok gyűjtést indítottak a kecskeméti földrendés-károsult javára. Egybegyűlt 56 korona, — melyet Kálmán Oszkár honfitársunk küldött meg a városi házipénztárnak.

— Halálhöz. Alig múlt el egy év, hogy Molnár József kórház-gondnok 18 éves gimnazista leányát, az érettségű al kalmával hirtelen elhunyt Esztiéket eltemették s ma ebben a családban ismét temetés van. A gondnoknak most meghalt a 26 éves férjzett leánya, Mariska. Igazán megrendítő a sorország német családban. A gyászjelentést itt közöljük: „Alulírottak a teljes rokonság nevében is megrendült lélekkel, elborult szívvel tudatjuk, hogy Általunk forr szeretett **Bálint Jánosné Molnár Mariska** a 8 évig hátrétek gondos feleség, a gyermekeket olártéart imádó anyja, a szüleihöz, testvéreihöz, rokonihoz hűségös szeretettel ragaszkodó jó lélek 25 éves korában hosszú és kínos szenvedés után vasárnap reggel 5 órakor esendesen elszenderült örökre. Itt maradt porcszített a Bethlen-körút 8. szám, vagy Nyár utca 36. számú gyász háztól temetjük el a hó 17-én, kedden délután 3 órakor a Szentháromság temetőben. Az engedszel szentmise a nagytombplomban folyó hó 19-én reggel 7 órakor lesz. Kecskemét, 1911. október 15-én. Az Úr áldásos békéje borítsa drága ponrt! Bálint János máv. mozdonyvezető, férje. Bálint Emil és Bálint Ervin gyermekei. Molnár József és neje Pongrácz Judit szülei. Öv. Bálint Jánosné Magyar Teréz anyósa. Henter Gyuláné Molnár Judit, Molnár Ernő testvérei. Henter Gyula, Bálint Károly és Lajos, Mihály, Sándor, Teréz sógorai és sógornéje.”

— A segélybizottság ülése. A segélybizottság ma délután folytatódólag ülést tartott.

— Korpótlék államsegély. A vallás és köznevelési miniszter Németh Ernőné Szabó Erzsébet tanítónéknak 200, Zsigmond Ferencnek 100, Kovács József urait tanítónak 200 és Barja Józsefnek 100 kor. korpótlék államsegélyt utalványozott ki.

— Football mérkőzés. Tegnap délután a Kecskeméti Sport Club és a Kecskeméti Munkás Testvérök Egyesülete football-csapatjai mérköztek egymással a KAC székői sporttelepen. A küzdelemben a munkások csapata került ki győzelesként 1:0 arányban. — A két félidő közötti időben Fleischer Ignác, a KAC futója és Stefanovics Dező, a Budapesti Egyetértés tagja mérköztek egymással 100 jordan távon. Nagy fölénnyel Fleischer győzött.

— Segély. Tiszaföldvár község 200 koronát, Szabolcsvármegye községe 1000 koronát küldött a földrendés-károsultak javára.

— Országos jogász gyűlés. Tegnap kezdődött meg Budapesten az országos jogász gyűlés. Kecskemétről a jogakadémia képviselőivel dr. Jó Gyula igazgató vezetésével dr. Kovács Pál, dr. Mezei Sándor, dr. Möriz Károly, dr. Réthy Ferenc, dr. Szizgthy László és dr. Kovács Andor mentek fel. Az ügyvédi kamara dr. Balazsfalvi Kiss Kálmán ügyvédet küldte ki a jogászgyűlésre.

— Fagykösdök a város házában. A pár nappal ezézőt beállott télies időjárás miatt már az egész városban elkezdődött a fűtés, csak a város házában nem, mert a kémenyek munkálatai még nincsenek befejezve. Pedig jó volna kiköszölni a dolgot, mert olyanok a város házi helyiségek, különösen az északi oldalon, mint a farkasorodó.

— Világkörülutazó Kecskeméten. Érdemes ember jött ma Kecskeméten: Ferdinánd Imre budapesti illetőségű gépészmérnök, aki iskoláit Schweichban végezte és ott amerikai kereskedőkkel fogadtatott, hogy 12 év alatt ja a log bejárja az egész világot, amit ha megteint, 60.000 koronát kap a kereskedőktől, mely pénz le is van tőve részére. Az érdekes ember még nincs 30 éves. Az elindulása 1904-ben történt, a kiindulás Berlinből volt. Már bejárta Amerikát és Afrikát és most készül a Báltánra és innen Ázsiába. Eddig 46 ezer 450 kilométernyit utat tett meg; hat nyelven beszél. Ma reggel ért Kecskemétre és bejelentette magát a városnak, hol 6 korona segélyt utaltak ki számára. Megjelent lapunk szerkesztőségében is, hol elmondotta, hogy itt a magyar Álföldön nagy földrendés lesz, ami — sajnos — be is teljesedhet. Sok újságszárdányt is mutatott, melyek az 6 utazásról már megemlékeznek. A különös ember holnap hajnalban utazik tovább.

— Közlekedik a gyufa monopólium. Az az általános felzúdulás, ami a dohányárak emelkedése folytán a monarchia két államban támadt, még nem üt el a máris újabb mozgásra van remény. A gyufa ára emelkedni fog. De ez ravaszul kezdődik. Nem az ár fog tényleg magasabb lenni, hanem a gyufa lesz kevesebb. Eddig egy iskálutában 40—50 szál gyufa volt s az ára két fillér, most az ár megmarad, elulben a gyufa szálaik száma lesz kevesebb, 25 szál fog huzemngeni a dobozban. Tehát ez az ár végreddmnyben dupla lesz. A pénzügyminiszter számításai szerint a gyufamonopólium tíz milliót fog jövedelmezni s már 1913-ban bevezetik. Adó alá kerül minden szegélyutartató és tűzszerszám is, csak ennek a módozatát nem ismerik még. A törvényjavaslat benyújtása a véderővita miatt esetleg csak a jövő állásakra marad. Egyébként az észreterveztek a képviselőházi tárgyalást.

— Rakétázás a színház előtt. Tegnap délután fél hatkor, a színházból kijövet Tyukos Ferenc 15 éves lakatosinas rakétát gyújtott a közönlő lakosság soraiiban, miért is az ott levő rendőr felírta és feljelentette.

— **Tiltott cigarettázás.** A színházban tudvalegleg nem szabad dohányozni, de azért Szives Kovács Mihály cigarettára gyújtott a bejáraton belül és így kihágást követett el.

— **Ügyes reklám.** Úgyesen reklamirozták tegnap a Schient szappant Keskeménben. Végigszámozott ugyanis a Kőrösi úton, Rákóczi úton és a többi forgalmas helyen egy Budapestről jött autóból, melyen öles betűkkel volt felírva a „Seicht” szó. Az autóból több reklámyomatványokat, sőt elvétve szappant is hajítottak az úton járók közé.

* **Rajziskola.** *Heredia Margit* és *Bombi Lajos* a polgári iskola rajztermében **rajziskolájukat megnyitották.** Az oktatás ideje: vasárnap délelőttől 8—12 ig.

— **Országos vásár.** Folyó hó 22 én Nagykőrösön országos vásár lesz. A vásár bizonyára látogatott lesz, mert a budapesti állomásozó I. számú pótló sorozó bizottság nagyobb mennyiségű lovat számdékok vásárolni a katonaság részére.

— **Feltékény szerelmek.** Vidéki János és Iványi Mihály jászszentlászlói legények mindketlen megittasodtak egy szép jászszentlászlói leány szépségétől. Egyaránt tüzösen udvarolt a leánynak mind a két legény, de a leány csak nem akart egyik felé sem jobban hajlani. A mérkövésben Vidéki lett a túrelmetlenebb, hogy véletlenszerűen elriaszta, egy kukorica fosztás után megleste s kegyetlenül elverte. A feltékények között majd a bíróság csinál rendet.

— **A nagykőrösi templomok.** A föld rengés által megrongált nagykőrösi ref. templom kijavításával igen serényen haladnak. A kőműves munkával jóformán késznek vannak s már a falak festését végzik. Beczó Benjámin is elkészül a megrongált kőoszlop megvasalásával. Eszerint csaknem bizonyosra vehető, hogy mához egy hétre az összes javítási munka kész lesz. A rom. kath. templom helyreállítása a nagyon lassan megy. A vállalkozó nem alkalmaz megfelelő munkáért s ha to vábbra is lassú tempóra történik a javítás, nagyon várható, hogy a belső ki festést a tél beállta előtt nem végezheti el, így aztán ez esetleg tavaszra marad.

— **Öngyilkosság Nagykőrösön.** Özv. Kapus Andrásné l. kerületben lakó 77 éves magánzó nő f. hó 11 én delután felakasztotta magát. Úgy látszik előre készült a halálra, mert mielőtt végeztes tetőt elkövette volna, sürgényt küldött Budapestnek lakó fahöz. A sürgöny tartalma az volt: „Baj van itthon, jőjj zonnal.” A sürgöny elküldése után a padlásra ment az öreg asszony, ahol felakasztotta magát s mikorra hozzátartozói megérkeztek, meghalt. A sürgönyileg hazá hított fiú is megérkezett, aki édes anyját már csak meghidogulva találta. Az öngyilkos öreg asszonynak a nyár folyamán egyik fia hirtelen meghalt s amint hírlék, az utána való bánkódás ragadta a végezetett elkövetésére.

— **Csendháborítások.** Bobém Károly és Pusztai István cigányanyós lakosok a városból hazafelé menet óriási kiabálást vittek véghez. — Tóth Pál Szeleci Máriai utcai lakos hasonló kihágást követett el.

Ügyvédi-iroda megnyitása.

Tisztelettel értesítem a t. jogkeresők közönséget, hogy **ügyvédi irodámat Hornyik János-utca 6-ik szám alatt, a volt törvénytörvényi épülettel — Cserepessel — szembem megnyitottam.**

Tisztelettel:

dr. Veber Mihály
ügyvéd.

— **Elfolytatt új bor.** Csösz József szőlőbirtokos fejlesztést tett a rendőrség bünygi osztályánál, hogy tegnapra virradóra a néla lakó munkások, kinek a nevet nem tudja, pinéjét feltörve, oda behatoltak és 2 hordó borát, összesen 770 liter elfolytatták. A bort úgy folytatták el, hogy a csapszöveg kiütötték, egy kanál teleeresztettek borral. Azonban a csapszöveg nem találták meg és a bort folyti hagyták. Azután behatoltak Csösz József tyúk öljába s onnan 6 darab tyukot elvittek. A vizsgálat megindult.

— **Megszűnt a szőlő- és körömfajás.** A VI. Állategészségügyi körzetben megszűnt a szőlő és körömfajás ragadó betegség, miért is a zárlat feloldották. Már a keddi hétfővárszabá lábon lesznek hajlatók a hatodik kerületből is az eladó állatok.

A csösz forgópisztolya.

Meglőtt katona.

Ifj. Nagy János felsőszékői csösz jelentkezett ma a rendőrségen, hogy ma reggel egy 38 ik gyalogezredbeli katonát meglőtt.

Nagy az esetet a következőképpen adja elő:

Ma reggel feleségével a székői lapon keresztül hazafelé igyekezett. Kis keskeny közlekedésben egyszerre csak S. modri Sándor 38 ik gyalogezredbeli közvért utjokat állta és durva káromkodásokkal oldalfelegyveréssel megtámadta őket.

Erre Nagy János előrattotta forgópisztolyát és **Somodira lőtt, akit a golyó légycékán szulysan megsebesített.**

Nagy János az eset után azonnal a rendőrségre sielt. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Gázol a vonat.

A pusztaszentlőrinci vasuti állomáson szombaton egy fiatal államvasuti mérnököt halálra gázoltak.

A megrondított szerencsétlenség reggel negyed kilenkor történt. Keskemétfelől berobogott a 719 es számú személyvonat. Az indulás pillanatában Szager József mérnök, máv. iradovezető át akart menni azra a sínparon, amely a megálló vonattól elválasztotta.

Alig ért a sínparra, Kőbánya felől óriási sebességgel robogott keresztül az állomáson egy üres mozdony, amely Szagert elütötte, levágta mind a két lábát és széthasította a szerencsétlen embernek a fejét.

A mozdony szután anélkül, hogy egy percre is megállt volna, tovább robogott.

A szentlőrinci utasok halálra rémületen látták ezt a jelenetet, amely egy pillanattal alatt semmiképp előt fojt le. Ijedten kiáltottak segítségért, de az állomáson szolgálatot végzők inkább bámszkodva álltak körül a szerencsétlenül járt ember roncsait, de segítségre egyáltalán nem is gondoltak.

Az állomásonkól elindította a személyvonatot s a szerencsétlen mérnök borzalmasan megcsönkített felső teste ott maradt a síneken, lábai pedig tíz méternyire heverték tőle.

Mikor a közösgé mentők az állomásra érkeztek, Szager, aki előbb még életjelet adott magáról, kiszvedett.

Birtokváltások.

Nagy János szentkirályi 12 hold 990 n-öl földjét P. Seres László megvette 6500 koronáért.

Steiner József Rákóczi utca 38 sz. házat dr. Angyal Vidor megvette 20,000 koronáért.

A megvadt bika.

Rágázott egy szerencsétlen emberre.

Egy megvadt bika oly szulysan megázott egy szerencsétlen embert, hogy az most nagy betegen fekszik kint a kórházban.

Ma reggel ugyanis a régi fürdőháznál levő bikaállásban Barna István és felesége megakarták kötni az egyik bikát, de nem bírták a szörnyő erő állattal.

Óda ment nekik segítség Nemeth Mihály is. A bika közben megvadt és neki ment Nemethnek, azt a földhöz szoritotta és úgy megnézta, hogy eszméletlen állapotban szállították a városi kórházba.

Mulatnak a legények.

Halálos fejbecsapás.

A napokban Félégyházán szüreti bál volt Eszik Mihálynál. A mulatságra több legény verdött össze. Ott volt köztük Tarjánai Kálmán és Kis Márton is.

A vig mulatozás közt gyorsan mult az idő s hajnálnak a legények hazafelé indultak. Utközben betérek Zsigó Ferenc tanjáshoz s az ittás legények botokkal verték a bezárt ajtót.

Mikor az álmából fölriadt Zsigó kiment, hogy megkérdezze okát a zaklatásnak, Tarjánai Kálmán a kezében levő bottal meg akarta ütöni. A felemelt bottal még idejében elkapta Tarjánaitól Kiss Márton.

Tarjánai haragja e miatt Kiss ellen fordult s az annak kezéből kikapott bottal úgy vágta halántékot Kiss Márton, hogy az nyomban eszméletlenül került el a földön.

Kiss Márton sérülése életveszélyes. A vizsgálat folyik.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi október hó 16-án.

Szülöttek. Vasvári Katalin ref. Szib Irén Gizella rk. Kincses Sándor ref. Gábor Erzsébet rk. Tóth Antal rk. Kálmán Lidia ref. Kutasi János rk. Caspeli Jolán ág. hitv. ev. Pálai Erzsébet rk. Nemeth Erzsébet rk. Kocsis László rk. Katona József ref. Balogh József Dániel rk. Juhasz Mihály rk. Almási József rk. Kalocsai Mária Terézia rk. Bartus István rk. Sáfir Mihály rk. Gy. Szabó Eszter ref. Kis Mihály Gábor rk. Nagy Mihály Dező rk. kát.

Halálozások. Domokos Pál rk. 68 éves. Sváb Kovacs Terézia rk. 6 hónapos. Kovács János rk. 19 éves. Balint Jánosné Molnar Mária rk. 26 éves. Farkas Sándor rk. 9 hónapos. Özv. Bodor Jánosné Boros Julianna rk. 86 éves. Özv. Kovács Lászlóné Horák Mária rk. 82 éves.

Kihirdetettek. Gál János rk. Ilés Anna rk. Farkas Imre rk. Mák Rozália rk. Tokai Károly ref. Gumere Mária rk.

Házasságot kötöttek Somodi János ref. Almási Mária rk.

Eladó fűszerüzlet.

Szolnoki-közben 4 ik szám alatti jó forgalmú fűszerüzlet — elköltözés miatt — eladó és azonnal átvethető; értekezni lehet ugyanott Szabó Imre tulajdonossal.

4111

FIGYELEM!

Élzesésem, gyorsan és olesón végez szobafestő és mázoló munkákat

Gudricza József, szobafestő és mázoló, Hosszú úta 1. a visári úti gyűjlesztő mellett.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen.

amely sohasem mondja fel a szolgálatot, s így azzal s o k kollektív vezérlésű műveletre alkalmas, úgy minden ipari célra, mint családi használatra és a műhízlésre kiválóan alkalmas.



alkalmas, — az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jószágát igazolja az az, hogy eladásához nem kell ügyösnek lenni, mint más varrógépek eladásához.

Egyedül nagyraktat:

Téby Lajos mechanikusnál, III., Kohary-utca 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Legdívatosabb 4108

s z i n h á z i frizurákat vállalok délutánra, fésülni tanítok, haját festek.

Sebestyén Etel

XL-ik tized, Czédulaház-utca 1-ső szám.

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a városától 10 percre, 1399 négyszögöl jókarban levő **szőlő eladó**; értekezni III. tized, Mária-utca 15. útj szám alatt, ahol 350—400 hektóiter borknak egy jó pince és egy padolt magtár azonnal kiadó. 3870

Építési vállalat

kedvező fizetési feltételek mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, átalakításokat és tatarozásokat. Továbbá tervezeseket és minden néven nevezendő **szakvéleményezéseket**.

Havasi Sándor és Társa

Építési-iroda. Sárkány-utca 6. szám.

Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet fölkeresni**, hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhet kitűnő I-ső rendű zombolyai és kiskindai lisztetből nagy rakományt. **O-As liszt 18 kr.** Kapható azonoskivűl **friss tengeri és árpataura**. — A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel: **RADO JÓZSEF** liszterkereskedő a Gazdasági gézmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó fogalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3866

Zöldes kertész kerestetik

a Halasi-úton, a harmadik kilométernél levő **zöldesés** kerthoz, esetleg haszonbérbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad

Farkas József építész,

a rom. kath. bérház építkezésénél, a nagytemplommal szemben.

Ujszobafestő-, mázoló- és ércfényező

Tisztelettel tudatjuk, hogy Kecskeméten, V. kerület **Vörösmarty-utca 8. szám** alatt, Eötvös László úr házában **szobafestő-, mázoló- és ércfényező** fióküzletet nyitottunk, ahol a **legjutányosabb** áron elvállalunk minden e szakba vágó munkálatokat. Szíves megrendeléseket kérve, vagyunk teljes tisztelettel: 4101

Szillagi Lajos szobafestő és mázoló cég Budapest, IX. ker., Tompa utca 14.

Szeless József

fűszer- és vegyes-kereskedésében egy segéd állandó alkalmazást nyer.

Két lakás

kiadó a Hornyik János- és Jókai-utca sarkán levő **Szűcs Ferenc-féle házban**; értekezni lehet a helyszínén a borbély-műhelyben. 4049

12 darab tejszestehén

eladó Spiller Dévidnál, Petőfi utca 10. útj szám. A fejéssel bárki megjelenehet. Ugyanitt naponta **friss tej kapható**, literje 10 krajcar. 4069

Kiadó lakások.

Csongrádi utca 30. (új) szám alatt egy szép utcai szoba villanyvilágítással, bútorral vagy anélkül is egy szoba, konyha és élekkamrából álló udvari lakás november 1 ére kiadó. 4092

Teljesen jókarban levő **járgányos**

szecska vágó

jutányos áron eladó. — Megtekinthető a Máriaavárosi malom-udvarban, Nagy János tulajdonosnál. 4066

Kiadó pince.

IV. tized, Varjú utca 221. szám, egy pince azonnal kiadó; értekezni **Bíró Balázs** tulajdonosnál, V. ik tized, Bercesenyi utca 20. sz. alatt. 4130

Teljes ellátásra

ajánlikozik egy idős úri nő. Lehetőleg özvegy asszonyhoz, aki egy külön szobát is adhat bútor nélkül. Cim. Idős övönő. Katona József utca 14 ik szám. 4133

Eladó

egy kazal (35 vontató) elsőrendű gyepezésű, — 360 csomó árpanak és 200 csomó búzának szalmája Városföldjén, a csongrádi út mentén 10. és 11. kilométer között, Gátéri dűlőben 37. szám alatt; — értekezni lehet ugyanott **Kemény László** tulajdonosnál.

Elköltözködés miatt

egy kis sarga hímő — egy és két lóra átálakítva — és két előhasu Jorsirei kocza sürgősen eladó. **Nadas János** Gazdasági-iskola. 4148

Eladó.

A **Beniczky Ferenc-utca 5-ik szám** alatti lebontott házunk megmaradt anyagai (ajtók, ablakok, stukatúrfák, tetőfák és egyéb) folyó évi október hó 17-én délelőtt 9 órakor a helyszínén fognak eladatni.

Gyik-utca 46-ik számú ház

(új Pásztóy-utca 3. szám) 3 szoba mellékhelyiségekkel kiadó.



„66”

a 20-ik század varrógépe.

Csakis czégünk üzleteiben, vagy azok ügynökei útján vásároljunk. 3199

Singer Co. Varrógép

Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany János-utca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Eladó szántóföld.

A körösi-nyomással, a Kerek-tónál 22 hold elsőrendű szántóföld és kaszáló szabadkézből örökáron eladó; értekezni a tulajdonos özv. Nagy Sándor-néval, Jókai-utca 213. szám. 4109

Két felnőtt iskolai tanuló

teljes ellátásra: étkezés és lakásra azonnal elfogadtatva a **Katholikus Egylet** házában. Rózsá utca 6. szám alatt, ahol külön bejárattal szoba áll rendelkezésükre. 4125

Kiadó

2 szobából álló garcon lakás november 1-sőre. Ugyanott 2 méter magas külső és belső ajtó megvételre kerestetik **Rákóczi** szikvizgyárnál, Csongrádi-utca. 4123

Két fiú tanulóul

fizetéssel vagy teljes ellátással a **116** főlvétetik.

Csemniczky Ferenc

fűszerkereskedésében, Jókai utca.

Kiadó.

4 szoba, konyha, kamra, speiz, istálló s egyéb mellékhelyiségek, vagy külön 2 utcai szoba, istállóval, mely katonatisztek igen alkalmas, november 1-ére kiadó; értekezni lehet Csongrádi-nagy-utca 22. (új) szám alatt. 4120

Eladó föld.

Urréten, Tóth Mihály és Végő László szomszédsgában 12 hold jó szántóföld azonnal eladó; értekezni lehet **Hardi Zsuzsanna** tulajdonosnál, V. tized, Malom-utca 294. szám alatt, Rothfeld kőfaragó háza szomszédsgában. 4123

Kiadó üzlethelyiségek és lakások.

Alulírottak november hó 1 ére **kiadó egy modern üzlethelyiség** mellékraktárral, továbbá **egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások** mellékhelyiségekkel. Ugyanott **jutányosan eladó 2000 db téglá**, ahol 2 db központi fűtésű kályha, több beélt **arbtó tokkal**, — valamint alig használt **2 darab Esztorházi hímő**. Egyuttal érttem a tisztelt veivőközönséget, hogy folyó évi **november 1-től** üzletemet közvetlen a mellette levő házba helyeztem át, hol raktáron tartom a **legjobb minőségű lisztek**, valamint terményeket, úgy mint: **árpat, tengerit, zabot, kölest**, mindenféle **friss örösz darákat**. A t. veivőközönség szíves pártfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Denes Gábor terménykereskedő
Régi Itécs-piac. Arany János-utca. Telefon: 122. szám.